

# 江罗高速成功试运行无人机智能巡检系统 我市以“智慧之眼”守护公路安全

江门日报讯（文/图 记者/毕松杰 通讯员/陈浩浩）昨日，记者从江罗高速运营方广东省公路建设有限公司江罗分公司获悉，该高速公路于近日成功试运行无人机智能巡检系统，开启了山区高速公路养护智能巡检新征程，标志着我市在高速公路智能养护领域迈出坚实一步，以“智慧之眼”守护公路安全。

长期以来，山区高速公路巡检因坡陡路险而效率低下，安全风险高，部分隐蔽区域难以全面覆盖，工作难度较大。为解决这一难题，江罗高速联合数字科技公司，针对性开发了这套“智慧之眼”巡检系统。系统除具备高清拍摄功能外，还集成了远程喊话、应急照明等扩展能力，并结合智能管控平台，构建起“规划—执行—分析—决策”的全流程数字化闭环。

据介绍，研发团队逐步攻克技术难题，先后完成了边坡巡查的航线规划与数据采集方案，并成功搭建起态势感知系统，基于所采集数据，系统进一步通过三维空间分析、边坡冲刷智能识别等功



工作人员操纵无人机进行巡检。

能生成三维模型，为边坡突发事件的预警与处置提供科学依据。

除了能满足日常智能巡检的常态化需要，该系统还可通过应急指点飞行等

功能快速响应突发事件，显著提升道路运营管理的精细化水平。

“90后”凌源亨在工艺和口味上进行创新，打造走向世界的“金蛋”

## 司前温蛋香飘联合国

### “百千万工程”三年初见成效

□文/陈婵 图/刘琼

近日，江海区首届电商直播大赛的参赛者走进江门市源亨哥食品有限公司（以下简称“源亨哥公司”）。生产基地内国风漫溢，刚出锅的温蛋酱香四溢，弹嫩入味，引得众人试吃点赞。流水线上，一袋袋包装新颖的“金喜蛋”正被打包发往全国。

源亨哥公司创立于2021年，其创始人凌源亨是一位“90后”海归。从韩国学成归国后，怀着对家乡味道的深深眷恋，他毅然选择了一条传承非遗美食、助力“百千万工程”的创业之路，立志将童年记忆中的司前温蛋打造成走向世界的“金蛋”。

### 给司前温蛋一个“新定义”

“我是新会司前人，以前读书的时候，每个周末都会回家一趟，司前温蛋是家乡的一道美食，家家户户过年时都会做。那已成琥珀色的蛋白裹着浓郁酱香，咬开是绵密的蛋黄，是刻在记忆里的团圆味道。”凌源亨看着刚出锅的温蛋，不禁陷入回忆。然而，从海外归来后的他发现，这款侨乡美食仍困在“现煮现吃”的传统模式里，难以走出侨乡。

“若想让传统小吃走进大众视野，推广到全国甚至全世界，就必须在工艺和口味上创新，使其更符合大众饮食喜好。”2021年，凌源亨大胆决定将司前温蛋作为创业项目。“刚开始想法很简单，就像江门的喜茶一样，先开一家小店，再通过小店不断复制拓展。”

起初，他和几个合伙人挤在一间小厨房里进行研发，开启了创业征程。凌源亨带领团队对市场上种类繁多的即食鹌鹑蛋产品展开广泛调研，并走访各大



年轻人十分喜爱源亨哥公司生产的司前温蛋。

超市、便利店，收集市面上常见的即食鹌鹑蛋产品进行品尝和分析。还通过网络调查、问卷调查等方式，了解消费者对这类产品的消费需求和反馈。

团队还举办试吃大会，通过网络平台发布信息。消息传开后，很多人闻讯赶来试吃，大家的评价都很不错，大大增强了团队的信心。

然而，想要让这颗小小的蛋走得更远，保鲜问题亟待解决。于是，他们在江海区江南街道的一间小厂房内搭起临时工位，团队成员连续5天吃住在公司，反复调试真空包装与高温灭菌参数。

“当第一颗真空温蛋从流水线上下来，我们紧紧盯着它过了30天保质期，发现没涨袋、没变质，那一刻，我们真的激动得想跳起来！”凌源亨坦言，当时的焦虑与辛苦，与现在面对市场的压力相比，简直微不足道。

传统与现代的碰撞，在每一颗温蛋上留下了独特的痕迹。后来，他们引进生产流水线，实现了清洗、剥壳等工序的自动智能化生产，将司前温蛋制成真空包装的便携零食；在口味创新上，凌源亨在保留传统口味的基础上，陆续推出陈皮味、麻辣味、咖喱味、鲍汁味等多种新口味。“年轻人喜欢尝鲜，老年人钟情传统，我们都要兼顾到。”他笑着指向展示柜，那里陈列着多种口味的温蛋。

市场的反馈比预期更为热烈。如今，这些真空包装的温蛋不仅走进了江门本地商超，还通过电商平台触达了粤港澳大湾区的消费者。2023年，司前温蛋制技艺正式入选江门市第十七批非物质文化遗产名录。

### 让侨乡味道飘向世界

随着产品进入超市、便利店等线下

渠道，新的挑战接踵而至——如何让五湖四海的消费者认识这款来自江门侨乡的非遗美食？“推广地方特产需要时间，更需要创新的传播方式。”凌源亨表示。

为了让这颗小小的蛋能够漂洋过海，凌源亨制定了“线下+线上”“国内+国外”的市场推广策略。

在产品包装方面，凌源亨充分发挥自己在海外学习的专修艺术优势，将碉楼等侨乡文化元素与现代审美巧妙融合，以独特的插画讲述侨乡故事，让消费者在品尝美食的同时，也能感受到侨乡的魅力，使味觉体验延伸为文化记忆。“非遗是传统，但不是守旧，非遗也可以很潮”，这是源亨哥团队一直秉持的理念。

今年5月，源亨哥公司带着司前温蛋亮相联合国第二届运动会，引起了多国参赛运动员的浓厚兴趣。“现在我们的产品已远销海外，走进了美国、澳大利亚市场，下一步我们将布局东南亚等地市场。”源亨哥公司相关负责人表示。

不久前，源亨哥公司参加了江门市举办的短视频大赛和江海区举行的首届直播电商大赛，希望借助年轻群体的创意与传播力，为侨乡特产注入新活力。当被问及相关情况时，凌源亨在现场介绍道：“通过直播大赛，产品得到了很好的宣传。”目前，企业已与多所高校建立合作，鼓励青年参与产品研发与品牌推广，共同推动侨乡美食文化破圈。

从手作温蛋到国潮零食，凌源亨的规划不止于此。“我希望以金喜蛋为起点，进一步深耕东方草本与健康食养领域，拓展卤制技术应用场景，推出禽肉类（如凤爪）及素菜类制品，通过研发中心实现产品量产，向更多消费者传播草本饮食文化和地方非遗美食文化，让更多人品尝到来自江门的美食。”凌源亨表示。

## 中国陈皮贸易中心即将正式启动 汇聚“国字号”荣誉 共建产业核心枢纽

在“构建全国统一大市场”“发展新质生产力”的时代方向指引下，中国陈皮产业发展迎来关键节点。作为行业公认的道地原产地与重要集聚区，江门市新会区即将迎来中国陈皮贸易中心的正式启动。该中心旨在构建一个以服务陈皮大宗商品现货流通为核心，覆盖信息、标准、品牌等全产业链要素的全国区域综合性服务平台。这不仅标志着陈皮产业从“区域特产”向“全国性商品”体系性跨越，也是以市场化机制服务乡村振兴、推动农业现代化的切实举措。

### “国字号”荣誉集群 奠定产业坚实根基

新会陈皮产业的权威地位，建立于八大“中字头”国家级认定构成的坚实基石之上。这些认定横跨多领域，为其发展提供了全方位的认可与支撑：中国药文化研究会授予的“中国陈皮之乡”与“中国陈皮道地药材产业之乡”，奠定了其道地药材的本源地位；“中国和药文化示范基地”与“中国药文化产业基地”则彰显了其深厚的中医药文化底蕴。中国轻工业联合会认定的“中国陈皮之都”，凸显了其在大食品产业链的规模与成就；中国保健协会批准的“中国陈皮保健研究基地”，为养生保健产品研发提供了高端平台；中国茶叶流通协会命名的“中国（新会）陈皮之乡”与“中国（新会）柑茶之乡”，肯定了其引领茶饮融合创新的市场价值。这一系列权威认证，共同构筑起新会陈皮“药、食、茶、健”多元发展的信心基石，也为中国陈皮贸易中心的建立积淀了无可替代的品牌与信誉资本。

### 权威力量共建 注入平台核心动能

随着全国陈皮产业蓬勃发展，新会区已成为全国茶柑柑的产业集聚区与贸易中心，建立一个服务全国陈

皮产业的贸易中心已迫在眉睫。应新会区的邀约，中国药文化研究会牵头并特邀中国优质农产品开发服务协会、中国品牌农业网、香港中药联商会、澳门粤港澳大湾区研究会等行业协会和龙头企业，与新会区属国企银海集团在新会区三江镇共建“中国陈皮交易中心”。银海集团凭借“新会优品”品牌与资源整合能力保障平台紧密对接产业，通过引入广州商品交易所成熟交易体系支撑标准化交易，形成“战略指引、专业运营、市场化机制”结合模式，全力将中心建设成为服务全国陈皮资源流通与配置的关键枢纽。

### 全国产区链接 构建协同发展生态

中国陈皮贸易中心致力于构建中国陈皮产业开放、协同的发展生态，力争成为链接全国各主要陈皮产区的大型综合性服务枢纽。未来，平台将与来自广东、广西、云南、四川、湖南、福建、浙江等核心产区的代表性企业建立合作联系，畅通行业信息、标准与商品汇集交流渠道。通过现货挂牌、预售交易、竞价交易等多元化模式，促进供需高效对接，提升产业信息透明度和资源配置效率，推动形成一个基于共同标准、良性互动的全国性陈皮产业协作体系。

从重要的“文化名片”到全产业链产值突破261亿元的特色产业，新会陈皮已写下坚实的发展篇章。如今，随着中国陈皮贸易中心的运营启动，这片蕴藏着时间风味、沉淀着日月精华的陈皮，正站在一个由“国字号”荣誉见证、权威力量共建、全国产区链接的新起点上，携手各方伙伴，共同迈向更蓬勃、可持续的未来。这不仅是一个重要平台的启航，更是整个产业探索规范化、数字化、品牌化高质量发展路径的关键举措。

（陈倩婷）

## 骗子通过二手交易平台骗走摩托车 江海公安赴重庆追赃

江门日报讯（记者/朱磊磊 通讯员/夏凡）二手交易平台“先发货后付款”看似诚意满满，实则暗藏“空手套白狼”的诈骗陷阱。近日，江海公安破获一起以二手交易摩托车先发货后付款为由实施诈骗的案件。

江海区的粟先生在某二手交易平台出售一辆价值5800元的摩托车。很快，一名外地买家主动联系他，双方协商后以6000元的价格达成交易。交谈中，买家提出“先托运车辆再付尾款”的要求，粟先生没有多想就同意了。按照买家提供的地址，粟先生将摩托车交给物流公司托运，本以为静待收款即可，没想到买家开始以“收款方账户存在诈骗风险无法转账”等各种理由拒绝支付尾款。粟先生多次催促无果，随后尝试联系对方，发现自己已被拉黑，才意识到自己遭遇诈骗。

接到粟先生报警后，民警立即赶到粟先生报警后，民警立即到现场了解情况，通过查看事主交易平台的交流记录、物流信息等，逐

步确定了嫌疑人为李某。近日，民警赶赴重庆传唤李某到当地派出所接受调查。经审讯，李某对其以“先托运再付款”的理由实施诈骗的犯罪事实供认不讳。目前，李某已被依法处理，摩托车已发还事主，案件正在进一步办理中。

近日，粟先生特意送来一面印有“雷霆出击 破案神速，失而复得暖人心”的锦旗，感谢办案民警为其追回摩托车，挽回了经济损失。

警方提醒，二手交易优先选择平台担保付款，拒绝“先发货后付款”“私下转账”等要求，同时警惕“高价收车”“远超市场价”的诱惑，低价、高价陷阱多，核实身份再交易。聊天记录、物流凭证、交易约定等要全程留存证据，便于维权追溯。此外，一旦遭遇拉黑、拒付等情况，要立即拨打110报警，并同步联系平台冻结交易。网络交易需谨慎，守住“钱货两清”底线，避免给不法分子可乘之机。

# 2026江门跨年演唱会

江门·体育中心体育馆  
2025.12.31 晚上9:00  
票价：(内场) 598元 (看台) 498元/398元/298元

广告